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問 1

( ) 与 式 = 5 2

= 3
mm

( 2 ) 与 式 = 一 2 x + 3
～～

( 3 ) 84 n の 値 がある 自然数 の 2乗 となるので

84 m を 素 因数分解 したときに

84 n = ( )
z

となれば 良 い
8 4 を 素因 数分解 すると
84 = 22 × 3 × 7

～～

よて

84 × n = 2
,

3 0 " , 3 ×77
～～~ ～

= 2 × 32 × 72

= ( 2 × 3 × 7 )
ユ

よってn = 21
～

( 4 ) x= 4 x を 式 変形 すると
x

^

… 4 x = 0

x ( x - 4 ) = 0

: . x =0
,

4
～～

⇒ 答 えはウ



( 5 ) a 人 が 500 円 ずっ 出 したので 総額 は

500 a 円

b 円 の 花束 を 買 おうとしたと : ろ 200 円
足りなかったので
500 a = b 200
～

→ 答 えは三

( 6 ) 中 央値 : デ ー タを 小 さ … 順 に 並 べたときの

真 ん 中 の 値

①杏
し 中央値

よって 中央値 は
15芝 = = 17 分

～

( 7 )

A の 起 こる 確率 「 A の 起 こらない 確率 = 1

なので

A の 起 こらない確率 = 一 B
= 85
mm



( 8 )

〈4 690
谷 より

2 < 6< 3
～

したがて

E= 2 .
…

…

整数
～

小数 ☆ O =
.
2

.

4494897…

57 . fn 小部分 6
は小数{a = f - 2

m

← 8 - 2

= 0
.

24494897 …
と 表 すことができる

求 める 値 は

a ( a + 2 ) = (8 - 28- 2 + 2 )aaz
= (8 - 2 ) × √6

= 6 - 286
mm

( 9 ) はは x に 比例するので , Y = & とお 、

Y の 単位 は 「秒 」

より x = 500 のとき Y =18 なので
3分 = 180 秒



180 =

← ⇒ a = 90000
500

よて , )夕 比例 の 式 は

y =

90号
600 W のときの 最適 な 加熱 時間 は

y
=

90 = 150 秒
～

しは ① 分 ☆ 秒 表記 なので

150 秒 = 2 分 30秒
～

( 10 ) l
X 合同 な 4 つの 国形

に 分 ける
⇒ 円 を 4 等分 する

ニ

世
て

い い

線分 AB の 垂道
ニ等分線

二

乂



( い )

の0 Lx は BT の 円周角
で
,
中心角 ( ( Boc )

が 120
”

なので

Lx = 土 LBOc
品。

= 土 × 1200

= 6m

②

おうぎ 形 の 面積

= 半径 × 半径 × TV

×

360
世中心角

6200 より

1
0 × 6 × V ×

30
世

_ 6 × 6 ×π× や
= 12 π cm
～



問 2
い )

のねじれの 位置 : 平行 ではなく 交わらない 直線
よってねじれの 位置 にある 辺 は 辺 CM

ユ

②

LCAM = 90 なので

三角錐 の 体積 は

へ 彡 OA CD × AM *
倮 …～ 6 '

\

底面積 高 さ16 点 M は AB の 中点 なので
AM = 3

\
よって 求 める 体積 は

6 × 6 × 土 × 3 × ☆ = 18 cm
～

～

。 rco

~

AM

( 2 )

のコイの 総数 を x 匹 とする
。

手順 より 印 のついたコイの割合は

x

50
… x 匹中 50 に 印 あり匹



手順 2 より
。
印 のつったコイの 割合 は

9
… 30 匹 中 9 匹 に 印 あり

30

魚 の 総数 を 推定するとこれらの 割合 は

変わらないので

x

50=
30& ( = 0 )

両辺 に x をかけて

50 = 18 x
) δ x = 50

x = 50 × ⑤
=撃
= 16666 …

) 1 の 位 を 四捨五入
= 170. 匹
～

② 標本調査 : 母集団 から 標本 を抽出 して

調査 し
, 統計的 に 全数 を

推定 する

全数調査 : 母集団 を 全 て 調査対象 とする



ア : 国 内 の 有権者全員 に 調査 をするわけでは
ないので 標本調査
～

イ : 国 内 に 住 んでいる 全 ての 人 世帯 を 対象
としているので 全数調査

～～

ら : 学 校内 の 全 ての 生徒 に 行 うので
全数調査
～一

エテレビを 見 ている 人 全員 に 調査 をする

わけではないので
,
標本調査
～

よって 答 えはアエ
ー

( 3 )

の 2019年度 における資源の排出量…
5
100

× Y
～

～

2019年度 の
□ 2019年度 の

ごみの 排出量
資源 ごみの

割合 ( 25% )



② 資料 より 資源 ごみの 排出量 は

2019 年度 は 2014年度 と 比 べて 2 %増えた
……

ー

10025 y =

100

世
x × 10025
～

ー マ

よて 答えは
問題文 から

100

世
x × 1005～ 約分 しなくても 良 い

③ 可燃 ごみの 排 出量 を 求 めた " 。

② より方鉄土4種類 のごみの 排出量 の 合計 を

求 める

⇒ 資料 の 割合 から 可然 ごみの 排出量 を求 める

(解答 )
② の 連立 方 程式 を解 く

x 一 y = 200 ー の

{
100

世
x ×

,
0025

= 10025 y ー②

② の 式 を 整理 すると

16 x × 1 25 = 2500 …両辺 ×10000

16 x = 20 … 両辺 125* ÷



4 x = 5 Y … 両辺 ÷ 4

よって

{ x - y = 200 ー の

4x = 5 は ー ③

① × 4 より

4 x 一 4 Y = 800

③ を 代入 して
5Y 4 } = 800

飛 Y = 800
～m

の① に 代入 して

x - 800 = 200

x = 1000
m

よって

2014年度 の 4種類 のごみの 排出量 : 1000 g

20 年度 の 4種類 のごみの 排出量 ”。 800 g

資料 の 割合 から

20 14年度 の 可然 ごみの排出量 は 66 % なので

1000 ×

,
0066 = 660 g
～

20 年度 の 可然 ごみの排出量 は %なのでボ

800 ×

, 00

o
= 560 g
～



したがって
, 2019年度 は 2014年度 と 比 べて

減 った
～ イ

問 3 I

荷物 の 大 きさが 65 cm なので ,表示
7 ocm 以下 の 料金 となる

。

よって 料金は 1000 円
m

また , 100 cm以下 は 1300 円 で 140 cm以下は

1800 円 なので 1500 円 以内 で 送 ることが
できる 都荷物 の 大 きさは 100cm以下

～

よって 答 えは名

( に ) 都荷物 の 大 きさが 決 まると 、料金 は
ただしつに決まる

。

よって 料金 は荷物 の 大きさの 関数である
。

奨
荷物 の 大きさが 120 cm のとき

,
料金は

140 cm以下 が適用 され 1800 円
m

…

また , 荷物 の 大きさが 90 cm のとき 料金 は
…

loocm以下 が適用 され 1300 円
～

以上のように , 荷物 の 大きさが 決 まると .
料金 は

ただつに決まる



( 3 )

A 社 の 料金は 140 cm 以下 が 適用されるの
B社 は 80 cm までは 900 円 で 80 cm を超えると
～

locm ごとに 200 円 加算 される
⇒ 900 円 + 200 円 +
～

20 円
m

+ 2%. + 200
mm ～

～ 80 cm 80 ～ 90 cm 90 ～ 1 o 0 cm 100~ \ 10 cm に O ～ ( 20

cm
= 1700 円
m

よって B社 の 方 が 円 安 い100
～ ～

丘
い )

ア :

ハ y Qx = a 70 のとき , Y = Qx の

し。 グラフは 下 に 凸 となる
。

したがって x の 値 が θ のとき
> x②の

入 最小値 Y の 値 も □ となり 最小 となる
。

正 しい
m

Y = x と Y = 2x
2

^^) (恐
恐

のグラフを 比べると

Y = x
'

の 方 がグうつ

の 開 き 方 は 大 きい

誤 り
～



ら : 1 次 関数では 変 化 の 割合 は 傾 き ( = 比例
定数 ) と 等 しが 2次関数 は 比例定数
と異 なる 。

参 Y = ax'
で
x が P から q まで 変化するときき

変化 の 割合 は a lp + q) で , p , q の 値 に

より 変化 する ⇒定でない
よって

正

しい
m

ェ : Y = ax のグラフは 放物線
～

といわれる 曲線

なお 7 曲 線 は 死例yxx のグラフである

よって 誤 り
m

オ
^ Y

azo 正 しい

U
x曲について

～

〉 > x 対称

\ 。

よて 答 えはアウオ
m



点 A は Y = = 2 x + 6 の

y = ax
'

グラフ 上 にあるので
1 人 … … 18 x = 一 6 を 代入 して

Y = = 2 × ( 、 6 ) + 6

= 12 + 6

= 18
～誉

して

また
。 点 A は Y = ax

ユ

のグラフ 上 にあるので
'

x=一 6
, y = 18 を代入

Y == 2x + 6

18 = a x ( - 6 )
=

36 a = 18

a=ー
( 3 )

の Y = x
2 国 のように 点 E をとる

OAED と σ BOD に

おいて
,-

-のの許災 AE 11 Bo より 同位角 が
等 しので

,

LAED = LAOD = 900
ー ①



LEAD = LOBD ー ②

①
,
② より 2組 の 角 がそれぞれ等 しいので

OAED ∞ □ BOD

対応 する 辺 の 比 は 等 しいので
AD : BD = AE : Bo料

AB + BD ③

=④

点 B の 座標 は ( 0
,
6 ) なので

,
Bo = 6 よって

AE : Bo = 4 :36
3 AE = 24 ⇒ A E =…

Y = x
2 よって 点 A の Y座標 は 8

m

点 A は Y = x のグラフ 上

… … 8 にあるので

, 8 = x
2

2 x =±r8
: . x = ±2Ʃ

点 A の x 座標 は 負 なので ,x =2の
～

よって
。
求 める 座標 は ( - 2 「≡

,
8 )
~m



針Y
難問

x 軸 上 に 点 P をとり
A

②

LAPC の 周 の 長 さが 最短
世

っx月)
) 長 : 点 A

,
点 C は 固定 なので

,

A C の 長 さは 不変
。

したがって APtPC が 最短っく 車軸 について

'
対称 となれば 良 い

世

点 C について x軸 と対称
な 点 を C 1 とすると

, A .
P
,
C

1

が 一 直線 上 にあるとき

AP + PC は最短
…

= PC

直線 AD の 傾きが 一
1

なので OB = OD = 6

よって 点 D の 座標 は ( 6 , 0 )

OOBD は =等辺三角形で
( 0, 6 ) OCIBD なので

! ノ 傾 き
BC = CD

d~ よ
。 て 点 C は BD の 中点

1 イ

③ー 。 ー

( 6 , 0 ) て 1



よって 点 ( の 座標 は

x :芝 = 3
点 B の x座標 + 点 D の x座標

2

Y :
6長 = 3

点 B の 座標 + 点 D の 座標y y
2

AP + PC が 最短
⇒ AP + DC

'
が 最短

となれば 良 い
。

C' は C について x 由 に

っいて 対称 なので
( 0, 6 )

C
'

( 3 , 3 )

( 3, 3 ) よて 点 A の 座標 が 求 まれば
\館

( 6 , 0 )

点 P の 座標 が 分 かる
⑤

=P , 山

通
( 3,- 3 )

点 A の 座標 を求 める

国 のように 点 E
,
F をとる

。

D OABEOOEB において
… より BO を 底辺 とすると 高 さが 等 しい

ので
,
0 0 AB = OOED

e…

1 また DOBC と OOBF において買 令 Bo を 底辺 とすると
,
高 さが 等 しい

"

E
1
F ので 0 O BC = 00 BF



よって
0 AOC = 00 AB + 0 0 BC

= 00 ED + 00 BF
～

o

= OBEF
0
～

∞ AOC の 面積 は 27 で
,

Bo = 6 より

EF × BO × ま =276
EF = 27 × 2 : 6

= 9

よって
,
左 の 国 より

EO = 9 3 = 6
…
… … 12

:
⇒ 点 A の x座標 は 一 6

.

m

; ↑ 点 A は Y =
… x + 6 のグラフ 上 に

E 感
B 3 )

あるのでo辶 Y = … ( - 6 ) + 6 )
= 12

よって 点 A の 座 標 は ( _ 6 ,

12 )



直線 ACの 式 を Y = axtb
とおくと

A ( 6 , 12 ) , C
'

( 3- 3 )

を通 るので 変化 の 割合は
の増加量

=

9

÷5
( 0, 6 )

C の 増加量
ー

( 3, 3 ) =
一5

:二質
, 譬 ( 6 , 0 )

よって a = 5
～

頃き = 変化 の 割合
こ

\ 〉
V

c
' (3, - 3)

;
い

3

よって 直線 AC ' の 式 は Y= 一
5 xtb でこれが

C
'

( 3 - 3 ) を 通 るので

- 3 = 5 × 3 + b

)
_

b = 3 + 5

b = 2

よて ,
A

C '
の
式 は Y = … 35 xt 2 。

点 P はこの

直線 上 にあり
,
かつ

,
x 軸 上 ( Y = o ) にあるので

O= x +255
5 x = 2

x = 2 × 3然



問 4

I

( 1 )

OABC は 正三角形 で
頂点 A が 頂点 C に

重 なるように 折たので
入

LBD C = 900い
3 AD = D C = 3 cm

1 0 BDC で 三平方 の
"

ー oー 定理 より

BD = N6
cm
～

? √ 36-
9

= 改

( 2 )

L EBF と 0 FCD について
,

OABC は 正三角形 で
正 三 角 形 の 1 つの 内外
は 60 ” だから

LEBF = ∠ F CD = 600
①⑧ ー の

600 正三角形 の 頂点 A が
～

1600 ペペ (600
辺BC 上 にくるように

折 り 曲 げたので



L E FD = 60 ー ②

三 角 形 の 1 つの 外角 はそのとなりにない 2 つの

内外 の 和 に 等 しいので
LFEB + LEBF = LEFC

～…

= ∠ EFD + LDFC 一③~
可

①
,
②

,

③ より

∠ F E B + 600 = 600 = LD F C

よって

L F E B = L D F C ー ④

①
.
④ から 2 組 の 角 がそれぞれ 等 しので
0 EBF ∞ 0 FCD ( 証明 終 わり )

( 3 )

の
ー ED は 折 り 目 の 線分
600

なので

LADE ( G DE=

軍

☆

,」
30

%(1500 また 。 LACB = 60
,

LDI C = 90 より

(607
ん CDI

= 180_ ( 90 ' + 60 )

= 30



直線 は 180
”

なので

LEDG = 180 '

- 30
~( ) ÷ 0
m

= 75
～

②

;> 感
7

へ
100) c

の0

□ DI C は 30
'
- 600 . 900ず の 直角 三 角 形 なので

1000
IC = 1 cm

DI = 3 cm
～

また 折 り 返 しから

AD = G D = 4 cm
～

よって

GI = GD 一 DI

= 4 一 √ 3m
～m



共 B E の 長 さを x cm

のθ とする

AE = ABBE巡 = 6 一 x

示 た 折 り 返 しから

o
*

、} AE = EM = 6 . x

点 M は BC の 中点
ー コ ～ なので BM = 3

よって OEBM で 三平方 の定理
よ( 0 x )

。

= xm
～

式 を 整理 して

xz 12 x t 36 =
x

+ 9

- 12 x = - 27

x ② 7
=
: 9mm



②

O EBM と O M CH

において ,
□ ABCD は

'

正方 形 なので
< EBM = ( MCH = 900

X
ー の

また 。 折 り返 しから
⑤ LEAD = LE MG = 900

ー ②
7

へ
* eっ 「

三 角 形 の 1 つの 外角 はそのとなりにない 2 つの

内外 の 和 に 等 しいので
< 一=父 BEMCEBM
～

。
= LEMH + LH MC 一 ③
～

0
。

①
,
②

,
③ より

< BEM + 900 = 900 + ( HMC

よって

< BEM = ∠ HM C 一 ④

①
,
④ から 2 組 の 角 がそれぞれ 等 しいので

L EBM ∞ LMCH



対応 する 辺 の 比 は

等 しので
EB : MC = BM : CH

式合今
よて

1 49 cH = 9

49
\ CH = 4 cm

～
～

3～ 3 /

(2 )

折 り 返 しから

LEAD = LEIK = 900

4点 E
,

B
.

I
.
K は 同 じ

円 周 上 にあるので

左 の 国 のような 円 となる
。

直径 に 対 する 円周角
/ 1

イ

より
。

求 める 円 の 直径 は

EK の 長 さとなる
～

っ

90
m

V

直径
↑



DE BJ と OKIJ

において

L EBJ = ∠ KIJ = 900
ー ①点 対頂角 は 等 しので

LBJE = ∠ 工 JK 一 ②

! ①
,
② より 2組 の 角 が

1 それぞれ 等 しいので
～ OEBJ ∞ 0 KIJ

EB = 山 AB から
,

EB = ① とするとθ は 比 を 表 す

AE = ③

折 り 返 しから AE = EI なので

EI = ③
EJ = JI なので

EJ = JI = ②
OEBJ で 三平方 の 定理よりBJ :√ ( ' ^
-

の 子 )。」 ) の」
=

相似 な 国形 の 対応 する辺 の 比 は 等 しので
EB : KI = BJ :攻演一m

ュ

巧 主



よって

⑪ Kエ
②⑪

? Kほ②一 ☆

AB = 6 cm なので

EB = 山 AB

二 3 cm

よって

= 出 × 6 点
EB :K工金品 !ス

Q⑤
KI = ②×5

= 0905 cm
同様に

EB : EI = に→
23 cm

EI = ×33
= ② cm



\
29 cm
)09r5 cm

O E IK で 三平方 の 定理 より

EK 」.( ) [ P下

“ン 筒*子 ) 器器「
=悪 cm
(

～


